Марина Марковић,
рођена 1983 године у Београду. Дипломирала сликарство 2008 године на Факултету ликовних уметности у класи професора Драгана Јовановића. Излагала на бројним групним изложбама и фестивалима у земљи и у иностранству, Мексику, Јапану, Белгији, Италији, шпанији.. Самостално излаже први пут у оквиру Панчевачког бијенала (Холy Липосуцтион), потом у галерији Студентског града (Опаке тулумбе и даље желе моју смрт) и у Дому Омладине (Нећу да прогутам). Финалиста је прошлогодишње награде Димитрије Башићевић Мангелос за најбољег младог уметника. 
Марина Марковић живи, ради у Београду али се спрема да побегне у свет. 

О радовима
Радови представљају најинтимнију опсеравцију теме конзумације и конзумеризма у реалцији са одрастањем, телом, анорексијом, сексуалношћу, имагинацијом и друшвеном условљеношћу.

Уметнички радови Марине Марковић чврсто су испреплетани са њеном личном историјом. Уметница, међутим, своје интимно искуство медијски и перформативно обелодањуе на начин који прецизно разоткрива шире друштвене системе функционисања модерног кознумерског устројства (капитализма), процесе којим друштво моделује индивидуу производећи спрегу бола и задовољства, незаустављиву машину која продукује нове потребе. Отуда скоро сви радови од цртежа до фотографија и лајт боx-ова, имају карактер дневничких бележења, временског регистровања промена, најдубљих психичких кретања и екстремних готово невероватних модификација тела саме уметнице које често одају утисак вештачких медијских интервенција и ефеката. Тако на новом нивоу постајемо свесни поновног дејства медијског поља на лични простор појединца у коме он свакодневно живи као у искривљеном огледалу. Главна тема уметничке праксе Марине Марковић је конзумација у најширем смислу (хране, идеологије, медијских садржаја и производа), али и рестрикција конзумације; уживање у прекршају али и уживање у рестрикцији и лишавању; жеља да се контролише систем као што је тело, али кроз контролу тела то је и суптилна игра моћи, воља да се надигра друштво, систем који жели да контролише. Разлози и ефекти, узроци и последице никада нису једноставни, једносмерни, прозирни, црно - бели. Тако и потенцијал рада Марине Марковић лежи и у специфичном хумору који омогућава да се у новој равни повежемо са овим темама. Духовито, иронично суперонирање слика и речи, наслова и визуелних имиџа, трансформација медијских парола кроз игру са речима и фразама, дозвољава управо исклуизнуће и освешћеност која је непоходна да би се проблем зграбио а да нас сам не исконзумира и зароби.
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