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Током јула 2009. године одржана је уметничка ликовна радионица у просторијама Ваљевске гимназије у оквиру Фестивала уметности младих Раскршће у сарадњи са Уметничким центром УБСМ. На радионицу су позвани уметници из Ваљева и уметници из других делова Србије. Самим тим је у питању био један дијалог . Радионицу је водио наш познати уметник Илија Шошкић.

Град Ваљево је познат по великом броју младих људи који су завршили уметничке факултете. Многи од њих се последњих година враћају у Ваљево и то постаје један феномен. Та велика креативна енергија представља огороман потенцијал, а један од елемената испољавања тог потенцијала јесте и Фестивал Раскршће. Жеља организатора, дакле, јесте  да се град Ваљево промовише и профилише као град у коме се уметност и култура негују.
Сама ликовна радионица је методолошки била конципирана по искуству уметничког рада на Академији уметности у Диселдорфу. У пракси је то значило да нема мануелног стварања већ је у питању била једна ментална радионица, један нематеријални рад, радионица на којој су учесници пре свега заједно мислили. Двадесет и три уметника различитих профила, сликара, вајара, архитетката, перформера итд. и њихови гости су разменили искуства, мисли, осећања... Од раног јутра до касне вечери, за време ручка, вечере, људи су разговарали о уметности! О уметничким поетикама, позицијама, стратегијама, о неуралгичним тачкама и могућим визијама. Свако је представио свој рад и о сваком раду се разговарало. Свако је такође представио и радове других уметника према којима има нарочиту емоцију.

Све то време и сва та енергија је сублимирана у једном цртежу Илије Шошкића под насловом Пропозиција (предлог). Метафорично, то је његова порука и допринос заједничкој изложби која је кроз тај мисаони процес добила наслов Пропозиција – Рефлексија! Изложба је по тој логици ствари мисаона последица, односно рефлексија несвакидашње радионице у Ваљеву!
